Nombres et calculs - notion : équations, inéquations et systémes

1. Equations et inéquations du premier degré a une inconnue :

Il s’agit d’équations qui peuvent étre mises sous la forme ax =b

e Siaz0,l'équation ne possede gu'une solution: X = &
o

* Sia=0etbz0,l'égquation Nn'a pas de solution

* Sia =0etb =0, tout réel est solution de I'équation

Il s'agit d'inéquations qui peuvent étre mises sous la forme o x < b
* On ne change poas le sens de linégalité en additionnant ou en soustrayant un méme
nombre a ses deux membres.

* On ne change pas le sens de l'inégalité en multipliant ou en divisant ses deux membres par
un nombre supérieur o 0.

* On change le sens de l'inégalité en multipliant ou en divisant ses deux membres par un
méme nombre inférieur & 0.

2. Equations du second degré

Un produit de facteurs est nul si et seulement si au moins un des facteurs est Nul.

Exemple :

Résoudre (3x +1) (2x-5)=(x+6) (3x + 1)
(Bx+1)(2x-5)-(x+6)(3x+1)=0
(Bx+1)(2x-5-%x-6)=0
Bx+1D(x-1D=0

3x+1=00ux-11=0

5={_1;11§
3

Si gest un réel non nul, si b et csont des réels :
Pour résoudre ax? + bx + ¢ =0, on nomme A =2 - 4ac

e SiA<0,iln'yapasde solution dons R

e SiA=0,ily o une solution dons R qui est donnée por: x = '2_b
a
e SiA>0,ilyadeux solutions dans R qui sont données por :
x=2b-lA  x,_-b-JA
2a 20
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3. Systeme de deux équations du premier degré o deux inconnues.
Il s'agit d'équations qui peuvent étre mises sous la forme:

ax+b y=c

a'x+b'y=c

Pour des valeurs données de o, o', b, K, c et c’'; on cherche les couples (x; y) qui sont
simultanément solutions des deux équations.

Résolution par combinaison : Résolution par substitution
S5x-4y=38 -3x+y=9
2x+5y=1 4x-3y=-17
5x (5x-4y)=8x5 y=9+3%
Ax(2x+by)=1x4 4x-309+3x)=-17
4x-27-9x=-17
25%-20y=40
-5x=10
8x +20y=4 =_o
25% +8x=40+4 y=9+3x(-2)
33x=44 y=9-6
=44
33 y=3
x=4
3 Le couple (-2 ; 3) est solution de ce systeme.
5xi—49=8
20 _
S -4y=8
4
—4y=2
973
=_1
9=-3

Donc le couple [% e %] est solution de ce systéme.
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